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Рівень вищої освіти другий (магістерський) 

Ступінь вищої освіти магістр 

Галузь знань Галузь знань: 05 Соціальні та поведінкові науки  

Спеціальність 053 Психологія 

Спеціалізація - 

Обсяг дисципліни в кредитах ECTS 4 

Статус дисципліни  Вибіркова  

Мета вивчення дисципліни  Основною метою курсу є формування у здобувачів 

вищої освіти системних знань про психологічні 

закономірності функціонування особистості та групи у 

військовій сфері, розвиток здатності до оцінювання 

психічних станів і адаптаційних можливостей 

військовослужбовців, а також набуття компетентностей 

проведення профілактичної, просвітницької, 

консультативної та корекційної роботи у військових 

колективах. 

Інтегральна компетентність, загальні 

компетентності, спеціальні (фахові) 

компетентності  

Здатність розв’язувати задачі та практичні проблеми у 

сфері психології, що передбачають застосування 

основних психологічних теорій та методів та 

характеризуються комплексністю та невизначеністю 

умов. 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних 

ситуаціях.  

ЗК2. Здатність проведення досліджень на відповідному 

рівні.  

ЗК3. Уміння виявляти, ставити та вирішувати 

проблеми. 

СК4. Здатність здійснювати практичну діяльність 

(тренінгову, психотерапевтичну, консультаційну, 

психодіагностичну та іншу залежно від спеціалізації) з 

використанням науково верифікованих методів та 

технік.  

СК5. Здатність організовувати та реалізовувати  

просвітницьку та освітню діяльність для різних  

категорій населення у сфері психології. 

СК9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності 

норм професійної етики та керуватися 

загальнолюдськими цінностями.  

СК10. Здатність розробляти та впроваджувати 

інноваційні методи психологічної допомоги клієнтам у 

складних життєвих ситуаціях. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ 

Змістовий модуль 1. Теоретичні й прикладні засади військової психології 

 

Тема 1. Основні поняття. Коло проблем військової психології. 

Діяльність військовослужбовця. Поняття «діяльність» та «війна». Психосемантика військової 

діяльності. Образний канал військової діяльності. Функції військової діяльності. Характеристика 

психологічних проблем військової діяльності. 

 

Тема 2. Військова діяльність та її основні знаряддя. 

Військова діяльність: поняття, історія поняття. Сучасні концепції військової діяльності. Цілі та 



 

сутність військової діяльності. Інструменти військової діяльності. Моделі військової діяльності. 

Політика у комплексі військової діяльності. Основні функції війни. Основні напрями розвитку 

військової діяльності. Рекомендації для досягнення ефективності військової діяльності. 

 

Тема 3. Психологія військової діяльності. 

Психологія і війна. Теоретичні та методологічні проблеми психології 

військової діяльності. Підходи в психології військової діяльності. 

 

Тема 4. Предмет вивчення та основні методи дослідження в військовій психології . 

Предмет вивчення в військовій психології. Різні підходи до класифікації методів дослідження в 

військовій психології. Масові (методи збору інформації) методи. Опитування (анкетування, телефонні 

опитування, інтерв'ю, фокус-групи). Експериментальні методи (лабораторні та природні). 

Маркетингові та соціологічні дослідження. Застосування соціально-психологічних методів в 

військовій психології. Кількісні та якісні методи дослідження. Види експертизи. Аналіз методів 

дослідження, використаних в студентських дослідженнях в сфері військової психології. 

 

Змістовний модуль 2 - Психологія особистості Військовослужбовця 

 

Тема 5. Характеристика психологічної ефективності діяльності в Військовій сфері. 

Поняття «ефективність». Основні параметри ефективності діяльності на війні (соціальний, 

економічний, психологічний). Види ефективності діяльності. Соціальна ефективність  військової 

діяльності. Економічна ефективність військової діяльності. Психологічна ефективність військової 

діяльності. Поняття та структура психологічної ефективності  військової діяльності (когнітивний, 

емоційний, поведінковий компоненти). Методи оцінки 

психологічної ефективності військової діяльності в Україні. 

 

Тема 6. Роль психічних процесів у формуванні військової діяльності. 

Проблема дослідження психічних процесів людини в військовій діяльності. Психічні процеси і 

психологічні впливи. Психічні процеси на війні. Відчуття,сприймання, увага, пам’ять, мислення та 

уява та війна. Закони сприймання діяльності. Емоції та настрій. Судження, рішення та звички у 

військовій діяльності. 

 

Тема 7. Війна і діяльність. Психологічна експертиза військової діяльності 

Мета будь-якої військової діяльності. Ключові питання організації військової діяльності. Місія, 

смисли та цінності військової діяльності. Моделювання військової діяльності.  Характеристика 

військовослужбовців. Види військового лідерства. Методи психологічної експертизи військової 

діяльності. Методи експертизи психологічної безпеки на війні. Психологічні методи дослідження 

військової діяльності. Психологічні аспекти та оцінка негативної та позитивної діяльності на війні. 

Тема 8. Робота психолога в сфері організації політичної діяльності. 

Професіограма та психограма психолога в політичній сфері. Роль психолога консультанта в процесі 

проектування діяльності в політиці. Особливості взаємодії споживача, замовника, творчого виконавця 

та психолога консультанта. Етичні проблеми діяльності психолога в політичній сфері.      

  

Тематика практичних занять: 

Практична робота 1. Військова психологія: предмет та завдання  

Практична робота 2. Психологічні особливості особистості військовослужбовця  

Практична робота 3. Психологія групових процесів у військових підрозділах  

Практична робота 4. Психологічні методи тренування та підготовки військових  

Практична робота 5. Психологічна підтримка в умовах бойових дій  

Практична робота 6. Психологія психологічного впливу на ворога  

Практична робота 7. Психологічні аспекти післявоєнного відновлення  

Практична робота 8. Психологічні стратегії у веденні інформаційних війн  

Практична робота 9. Психологічні аспекти військової етики Тема  

Практична робота 10. Перспективи розвитку військової психології 

Практична робота 11. Вплив бойових умов на психіку військовослужбовців 



 

Практична робота 12. Робота психолога з військовослужбовцями в особливих умовах здійснення 

професійної діяльності 

 

 

Зміст самостійної роботи 

 

1. Проаналізувати образний канал військової діяльності. 

2. Визначити функції військової діяльності. 

3. Проаналізувати сучасні концепції військової діяльності. 

4. Охарактеризувати цілі та сутність військової діяльності. 

5. Охарактеризуйте основні параметри ефективності діяльності на війні. 

6. Охарактеризуйте види ефективності діяльності. 

7. Охарактеризувати психічні процеси і психологічні впливи. 

8. Охарактеризувати психічні процеси в умовах комунікацій. 

9. Охарактеризувати психологічні методи дослідження. 

10. Охарактеризувати психологічні аспекти та оцінка негативної та позитивної інформації. 

11. Охарактеризувати роль психолога-консультанта у спілкуванні з військовим. 

12. Охарактеризувати особливості міжособистісної взаємодії між психологом та військовим. 

13. Поняття та сутність особливих умов діяльності.  

14. Психологічні та організаційно-функціональні особливості поведінки в особливих умовах 

15. Стани психоемоційної напруженості.  

16. Поняття та характеристики афективних психоемоційних станів.  

17. Фрустрація як стан психоемоційної напруженості.  

18. Психоемоційний стан внутрішньо особистісного конфлікту  

19. Посттравматичний стресовий розлад.  

20. Психологічні чинники діагностики, профілактики та подолання станів психоемоційної 

напруженості в особливих умовах. 

21. Надання екстреної психологічної допомоги.  

22. Психологічне супроводження та емоційна підтримка. 

23. Психологічний дебрифінг та дефюзинг. 

 

Програмні результати навчання ПРН1. Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз 

професійно важливих знань із різних джерел із 

використанням сучасних інформаційно- комунікаційних 

технологій. ПРН2. Вміти організовувати та проводити 

психологічне дослідження із застосуванням валідних та 

надійних методів.  

ПРН3. Узагальнювати емпіричні дані та формулювати 

теоретичні висновки. 

ПРН11. Здійснювати адаптацію та модифікацію 

існуючих наукових підходів і методів до конкретних 

ситуацій професійної діяльності. ПРН12. Надавати 

психологічну допомогу особистості під час 

переживання життєвих і професійних криз з 

використанням спеціальних прийомів та методів. 

Форми поточного та підсумкового 

контролю  

Поточний контроль: практичні роботи , модульні 

контрольні роботи 

Підсумковий контроль: залік  

 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

Форми поточного та підсумкового контролю Поточний контроль – 100 балів 



 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, отриманих здобувачем 

протягом семестру.  

 

 

Залік 

Питання 1 Питання 2 
Питання 

3 
Питання 4 СУМА 

10 балів 10 балів 10 балів 10 балів 40 балів 

 

Практичні заняття 

п/р 

 1 

п/р  

2 

п/р 

 3 
п/р 4 

п/р  

5 

п/р  

6 

 

п/р  

7 

 

 

п/р 

 8 

 

п/р 

 9 

 

п/р 

10 

 

п/р 

11 

 

п/р 

12 
СУМА 

3 

бали 

3 

бали 

4 

бали 

3 

бали 

3 

бали 

4 

бали 

3 

бали 

3 

бали 

4 

бали 

3 

бали 

3 

бали 

4 

бали 

40  

балів 

 

Контрольні роботи (МКР) 

 

МКР 1 

 

МКР 2 СУМА 

 

10 балів 

 

 

10 балів 

 

20 балів 

 

 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ЕСТS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЕСТS 

Оцінка Пояснення 

90—100 Відмінно 

(«зараховано») 

А «Відмінно» — теоретичний зміст курсу освоєний 

цілком, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом сформовані, всі навчальні 

завдання, які передбачені програмою навчання 

виконанні в повному обсязі, відмінна робота без 

помилок або з однією незначною помилкою. 

80—89 Добре 

(«зараховано») 

В «Дуже добре» — теоретичний зміст курсу освоєний 

цілком, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом в основному сформовані, всі 

навчальні завдання, які передбачені програмою 

навчання виконанні, якість виконання більшості з них 

оцінено числом балів, близьким до максимального, 

робота з двома - трьома незначними помилками. 

75—79 С «Добре» — теоретичний зміст курсу освоєний цілком, 

практичні навички роботи з освоєним матеріалом в 

основному сформовані, всі навчальні завдання, які 

передбачені програмою навчання виконанні, якість 

виконання жодного з них не оцінено мінімальним 

числом балів, деякі види завдань виконані з 

помилками, робота з декількома незначними 



 

помилками, або з однією - двома значними помилками. 

65—74 Задовільно 

(«зараховано») 

D «Задовільно» — теоретичний зміст курсу освоєний не 

повністю, але прогалини не носять істотного 

характеру, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом в основному сформовані, 

більшість передбачених програмою навчання 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних 

завдань, містять помилки, робота з трьома значними 

помилками. 

60—64 Е «Достатньо» — теоретичний зміст курсу освоєний 

частково, деякі практичні навички роботи не 

сформовані, частина передбачених програмою 

навчання навчальних завдань не виконані, або якість 

виконання деяких з них оцінено числом балів, 

близьким до мінімального, робота, що задовольняє 

мінімум критеріїв оцінки. 

21—59 Незадовільно («не 

зараховано») 

FX «Умовно незадовільно» — теоретичний зміст курсу 

освоєний частково, необхідні практичні навички 

роботи не сформовані, більшість передбачених 

програм навчання, навчальних завдань не виконано, 

або якість їхнього виконання оцінено числом балів, 

близьким до мінімального; при додатковій самостійній 

роботі над матеріалом курсу можливе підвищення 

якості виконання навчальних завдань (з можливістю 

повторного складання), робота що потребує доробки 

1—20 F «Безумовно незадовільно» — теоретичний зміст курсу 

не освоєно, необхідні практичні навички роботи не 

сформовані, всі виконані навчальні завдання містять 

грубі помилки, додаткова самостійна робота над 

матеріалом курсу не приведе до значимого підвищення 

якості виконання навчальних завдань, робота, що 

потребує повної переробки 
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- Порушення Кодексу академічної доброчесності ДУІТ є серйозним порушенням, навіть якщо 

воно є ненавмисним. 

- Списування під час контрольних заходів заборонені. 
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Відвідування занять є обов`язковим компонентом оцінювання, за яке нараховуються бали. За 

об`єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, індивідуальний графік тощо) навчання може 

відбуватися в онлайн (або змішаній) формі за погодженням із деканом факультету. 

Неформальна освіта 

Можливість зарахування результатів неформальної освіти регламентується «Положенням 
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